

“La táctica económica de los rusos y los chinos es un peligro y mayor aún su táctica de perturbación y odio”

Ha dicho Foster Dulles en un discurso transmitido por radio, al regreso de su viaje a Asia

WASHINGTON, 24.—El secretario de Estado, John Foster Dulles ha pronunciado un discurso ante los micrófonos de la Radio y las Cámaras de la Televisión, acerca de su viaje por Asia. «Regreso animado de este viaje —dijo—. Desde luego, la táctica económica de los rusos y los chinos es un peligro, y mayor peligro aun constituye su táctica de perturbación y odio entre las naciones libres. Sin embargo, creo que las condiciones que deseamos que prevalezcan en la zona que yo visite se impondrán si jugamos dignamente nuestro papel».—Efe.

Señaló que los Estados Unidos ayudarán a los pueblos asiáticos a “construir un mundo mejor para sus hijos y los hijos de sus hijos, sin ninguna interferencia en la independencia política de los países en cuestión. Bajo estas condiciones la ayuda será bien acogida. En otras condiciones contrarias, me alegro decirlo, sería rechazada”.

LA ACCION COMUNISTA EN ASIA

Después de una breve referencia a la conferencia de la SEATO celebrada en Karachi, se refirió a diversas cuestiones relacionadas con la acción comunista en Asia. Hizo observar que hay técnicos soviéticos en gran número

“que están tratando de colocarse en los puestos clave de los países que esperan dominar”.

FORMOSA

Indicó que Formosa es el lugar de Extremo Oriente “donde hay una más aguda amenaza de conflicto”, y señaló que puso en conocimiento de los dirigentes nacionalistas las intenciones norteamericanas con respecto a la situación, intenciones ya expuestas en la Conferencia de Ginebra con los representantes de Pekín y, según las cuales, tanto Estados Unidos como la China comunista renunciarían a una posición de fuerza con respecto a Formosa.—Efe.

González Gallarza inspecciona las bases aéreas de Karachi

El ministro español asistió esta mañana a una ceremonia ante la tumba del fundador del Pakistán

KARACHI, 24.—El ministro del Aire español, teniente general don Eduardo González Gallarza, ha inspeccionado las bases aéreas pakístanas en Karachi, y ha conferenciado con los jefes aéreos nati-

vitares del Pakistán, en el día de hoy.

Ha visto aviones de construcción británica y norteamericana incluyendo 33 de reacción, norteamericanos. Con el resto de las Delegaciones especiales, el teniente general González Gallarza, asistió esta mañana a la ceremonia ante la tumba del fundador del Pakistán, donde depositaron coronas de flores.—Cifra.

Isabel de Inglaterra y Malenkov asistirán a una carrera de caballos

AINTRE (Inglaterra), 24.—La reina Isabel de Inglaterra y Malenkov, asistirán esta tarde a la carrera de caballos en Aintree. Nadie sabe si la soberana llamará a Malenkov al palco real ni si Malenkov podrá vagar libremente. Las relaciones anglosoviéticas se han enfriado mucho esta semana con motivo de la visita a Londres del jefe de la policía secreta rusa, Ivan Serof, apodado ya «Ivan el terrible».—Efe.

Contribución general sobre la renta

Orden relativa a la valoración de los signos externos

MADRID, 24.—En el Consejo de Ministros de ayer fue aprobado una orden de Hacienda sobre valoración de signos externos a los efectos de la contribución general sobre la Renta. Según nuestras noticias la orden se refiere a un retoque que se establece en la valoración de algunos signos de renta gastada y consumida.—Cifra.



El Jefe del Estado y su esposa ofrecen un almuerzo a SS. AA. el jalifa y princesa Lal-La Fátima

MADRID, 24.—A mediodía de hoy en el palacio de El Pardo, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora ofrecieron un almuerzo a Sus Altezas Imperiales el jalifa de nuestra Zona del Protectorado, Muley Hassan y en El Mehdi y princesa Lal-La Fátima, al que asistieron además de los marqueses de Villaverde, los ministros de Asuntos Exteriores y señora y el subsecretario de la Presidencia y señora, séquito de S. A. I., los jefes de las casas militar y civil y ayudantes de campo de Su Excelencia.—Cifra.

Dos reactores de la base de Mánises, desaparecidos cuando se dirigían a Getafe

Aviones de reconocimiento y expediciones de la Región Aérea de Levante intentan localizar el lugar del accidente

MADRID, 24.—La Oficina de Prensa del Ministerio del Aire facilita la siguiente nota:

“Ayer, a las 4,15 de la tarde, salieron de la base aérea de Mánises tres reactores F-86, de ala de caza número uno, que se dirigían al aeropuerto de Getafe. Uno de ellos, tripulado por el capitán don José María Salazar Martínez de Salina, cuando la escuadrilla se hallaba a 80 millas al Oeste de Sagunto, se vio obligado a regresar a la base de partida por avería en el radiocompás. Los otros dos reactores, no llegaron a su destino.

Pasados 30 minutos de la hora de llegada a Getafe y no sabiéndose nada de los aviones en esta base, se dió la alarma general aérea por los controles de Paracuellos y Valencia, organizándose la búsqueda en la supuesta zona del accidente comprendida entre los pueblos de Ademuz, Chelva, Camporrobles y la Sierra de Jabalambre.

Tres aviones han salido esta mañana de Valencia intentando por el reconocimiento de la zona donde se supone ha ocurrido el accidente.

A última hora de la mañana de hoy se recibieron en Valencia noticias de un pastor que afirmaba haber descubierto en la Sierra de Tañayuela, los restos de un avión. Para este lugar han salido expediciones organizadas por la Región Aérea de Levante. Los dos aparatos desapare-

cidos iban tripulados por los capitanes don Jaime Caballero Echevarría y don Victoriano Mollada Benjumea.—Cifra.

Visita del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento a varios pueblos de la provincia

En todos ellos, el señor Guillén Moreno fue objeto de vivos testimonios de simpatía

Prosiguiendo su contacto directo con los pueblos de la provincia, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno ha visitado en los días últimos diversas localidades. Ofrecemos hoy una breve información del viaje realizado por el señor Guillén Moreno que ha dado lugar a verdaderas manifestaciones de entusiasmo y simpatía.

EN GOLOSALVO

El jueves, día 22, el señor gobernador civil y jefe provincial se trasladó a Golosalvo acompañado del subjefe provincial. La visita a dicho pueblo ofrece la cariñosa particularidad de ser uno de los núcleos más modestos, siendo por ello más justificado el cordial reconocimiento que el vecindario dispensó al señor Guillén Moreno.

A su llegada, fué recibido, a la cabeza de los vecinos que acudieron en masa a expresar su bienvenida al gobernador civil por el alcalde y jefe local, y demás autoridades locales. Después de orar en la Iglesia parroquial, se dirigió al Ayuntamiento, donde el señor Guillén Moreno

estamos ya en vísperas de la Gran Semana de la Cristiandad Universal. Las ciudades y pueblos de España se convierten, en estos días, en un ancho escenario desbordante del Drama de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo. La honda fe religiosa de nuestro pueblo sano vibra enternecedoramente ante la representación de los Misterios Sacros que, este año, merced a las innovaciones litúrgicas introducidas por la Iglesia, sucintamente comentadas en la crónica del sábado anterior, cobrarán un perfil ceremonial más acentuado y significativo.

La nueva ordenación litúrgica, no solo pretende ajustar las funciones sagradas al horario exacto en que se desarrollaron los hechos que se conmemoran, remozando por consiguiente la pureza de la primitiva liturgia eclesíastica, sino que aspira y pretende interesar vivamente a los fieles, incitándoles a una mayor participación activa en los cultos, para que perciban y gusten las sublimes bellezas de su simbolismo y calen hasta la medula de su profundo significado.

Valga indicar, sobre la marcha, pero con el mayor interés, que es muy conveniente—por no decir imprescindible—la adquisición de un ejemplar del nuevo rito de Semana Santa, con el fin de poder seguir con acierto el ritmo de las funciones sagradas y paladear gustosamente el entrañable juego espiritual de que están repletas.

Se inicia la conmemoración de los Misterios el Domingo de Ramos, con la bendición y procesión de las Palmas, recordando así la escena de la entrada triunfal y clamorosa de Cristo en Jerusalén, entre vítores y aclamaciones que resuepan jubilosamente a lo largo del desfile procesional. Después el ceremonial varía por completo, adentrándose en el pensamiento de la Pasión de la que la Santa Misa es prólogo e iniciación.

El Jueves Santo ofrece, en la nueva modalidad litúrgica, tres ritos principales y separados. La Misa matutina o crismal, que se celebra solamente en las Iglesias Catedrales para la consagración de los Santos Oleos.

La Misa vespertina llamada “In Cena Domini” conmemorativa de la Institución de la Eucaristía, en la que podrán comulgar los fieles, observando las prevenciones exigidas para el ayuno eucarístico que, en síntesis, se reducen a tres horas de intervalo desde la última comida hasta la comunión.

Al final de esta Misa, se traslada procesionalmente el Santísimo y se deposita en el Monumento donde queda expuesto hasta los Oficios de la tarde del Viernes.

La tercera ceremonia del Jueves es la del Mandato o Lavatorio que se realiza después del Evangelio o finalizada la Misa.

Los Oficios vespertinos del Viernes Santo—en los que al igual que el día anterior se permite comulgar—son de una patética solemnidad conmovedora, toda ella penetrada y transida de la tristeza desgarradora de la Pasión. A los Truenos y Lamentaciones, se unen las súplicas del corazón misericordioso de la Iglesia que ruega por las intenciones y necesidades de todo el mundo.

El Sábado Santo recobra y adquiere su pristino carácter penitencial y recogido. Luto y dolor por Cristo sepultado, hasta la Vigilia Pascual, a medianoche, que culmina en el aleluya jocundo, pregonero del triunfo definitivo de la Resurrección Dominical.

en unión de sus acompañantes y cordialmente seguido de los vecinos, al templo parroquial, donde oró ante la imagen titular.

Después, en el Ayuntamiento, tuvo un amplio cambio de impresiones con el alcalde y miembros de la Corporación Municipal, interesándose por las aspiraciones del pueblo, entre las que figuran la solución del abastecimiento de aguas para consumo público y riego, en este último aspecto relacionado con el disfrute, en común con localidades colindantes, del agua que discurre por la acequia, dotando a ésta al efecto del conveniente revestimiento. También ocuparon la atención del gobernador civil otras cuestiones de importancia vital para el Municipio. Requerido por el vecindario, el señor Guillén Moreno hubo de dirigir unas breves palabras desde el balcón del Ayuntamiento, exhortando a todos a laborar con entusiasmo y sentido de unidad, identificados todos en la realidad de que en esta unión de esfuerzos y voluntades reside el éxito. (Pasa a la pág. SEXTA)

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día

Los sábados, variantes

Los radiofonistas han celebrado hoy con toda brillantez la fiesta de su Santo Patron, San Gabriel Arcángel. De todo el programa de actos, con feccionado solo falta por cumplirse la última parte: una cena de hermandad entre los componentes de ambas emisoras. Cena que promete resultar interesantísima y con amena sobremesa.

Parece ser que el aceite falta en los comercios de la ciudad. Se ignora la circunstancia, al menos no tenemos noticia concreta sobre este particular, que haya podido producir "el exilio" de tan importante elemento alimenticio de los lugares donde habitualmente se expende. Su ponemos que se trata de una ausencia transitoria y no de uno de esos "casos comerciales" que preceden siempre a una elevación de precios. Tengamos en cuenta que está próxima la Semana Santa y las amas de casa han de recurrir en esas fechas con más frecuencia que otras veces, a empleo del caldo de la oliva.

El Albacete Balompié tiene mañana en Alberique un encuentro muy interesante a disputar con el Peña Soriano. La afición después de los últimos triunfos, espera confiada un resultado satisfactorio que nos afiance más en el cómodo puesto que ocupamos en la clasificación general.

Las lluvias de primavera constituyen una verdadera delicia para el campo. Y según los técnicos, se han producido en la época más apropiada para la Enhorrapia.

Habrán novedades este año en los desfiles de la Semana Santa. En la Plaza de Gabriel Lodares se va a levantar una tribuna monumental, rematada por una gran cruz luminosa, tribuna desde la cual la noche del Viernes Santo pronunciará el Sermon de la Pasión el Prelado de la Diócesis.

Según nuestras noticias este año, los desfiles procesionales de nuestra Semana Santa, tendrán un singular relieve y esplendor. — CUENCA

GOTAS

¡POR LA RADIO!

Por la Radio va mi brindis que es breve, pero sentido... Para los que día y noche nos traen el grato sonido de la música y la voz. Para todos los queridos compañeros que esta tarde le dan al balón con tino y emulan las deportivas glorias que ya se han perdido. Por ellas, las locutoras, y por ellos, los amigos de la Radio que hoy celebran su Fiesta, va, sin cumplidos, mi adhesión más fervorosa y por sus éxitos brindo.

ANANBAL

CONTABLE
(Exento Seguros Sociales)
Se ofrece tardes.
B. Ibáñez, 2, pral.
Serrano. — Teléfono 1786

¡Cuidado!

Centenares de miles de cartas se depositan cada año en Correos con las señas equivocadas, e incluso sin señas.

Poniendo al reverso de los envíos el nombre y dirección del remitente, si aquéllos no pueden entregarse al destinatario se devuelven a quien los envió

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE
Don Prudencio Martínez
Montero, Mayor, 30.

PARA MAÑANA
(Servicio de día)
Don Salvador Silvestre
Alcalde de Baeza, San Agustín, 7; don Juan Valcárcel García, Plaza de Mateo Villora, 12 (antes Carretas) y don Antonio Solares Mendi, Octavio Cuartero, 29 (esquina Rosario)

(Servicio de noche)
Don Salvador Silvestre
Alcalde de Baeza, San Agustín, 7.

PARA EL LUNES
(Servicio de día)
Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frías, Isabel la Católica, 14 (antes Veleta) y don José García Carmona, Dionisio Guardiola, 30 (esquina Ríos Rosas).

Sanciones

Nota de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los vendedores Antonio Fajardo Martínez y Dolores Frías, puestos números 95 y 72 del mercado de la Plaza Mayor, por venta de sus productos faltos de peso.

Albacete 24 Marzo 1956

Mañana será otro día

1956
Marzo
25
domingo

El sol sale a las 6'10 horas y se pone a las 18'32 horas.
La luna sale a las 17'44 horas y se pone a las 5'17 horas.
Luna llena el día 26.

SANTORAL.— Domingo de Ramos —La Anunciación de Nuestra Señora.— Santos: Irineo, Pelayo, obispos; Quirino, Dula, mártires; Ermelando, abad.

MISA.— Del Domingo de Ramos.— Ornamentos morados.
(La fiesta de la Anunciación se celebra el 9 de abril).

Van transcurridos 85 días del año; faltan 281.



AVICOLA DEL JARAMA ARGANDA (MADRID)
La mayor

granja de España.
GANADO SELECTO DE CALIDAD
Venta de pollitos de un día y pollitas de uno, dos y tres meses.

LEGHORN y RHODE
Pedidos a: AVICOLA DEL JARAMA, Madera, 36. Teléfono 31 87 04 Madrid

¡Muy interesante..!



Giménez Hermanos
"La Pajarita", S. A.

Con el deseo de complacer a sus consumidores y amigos, expende en su fábrica con motivo de la Semana Santa, los siguientes lotes

Caramelos surtidos especiales con bombones finos "Royal" a 20 pesetas kilo

Estuche con chocolatinas "Royal" muy finas a 30 pesetas

Los donativos para la Coronación

pueden ser enviados a las propias Parroquias, Obisado, a las cuentas corrientes en los Bancos Central, Bilbao, Hispano Americano y Español de Crédito

Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de este periódico

CARNET DE SOCIEDAD

Enlace Ruiz-López

En la Iglesia parroquial de San Andrés, de Villanueva del Arzobispo (Jaén) tuvo lugar el pasado jueves, día 22, el enlace matrimonial de la encantadora señorita Emilia López Benaservas con don José Ruiz Belmonte

La novia, que vestía elegante modelo de encaje y tul, con diadema de azahar y velo de tul ilusión, hizo su entrada en el templo del brazo de su padre y padrino don José Ramón López Román; el novio, de etiqueta, daba el suyo a su madre y madrina doña Josefa Belmonte Soriano, viuda de Ruiz García.

Bendijo la sagrada unión el cura párroco don Lorenzo Cherrier, firmando el acta matrimonial como testigos los industriales de aquella población don José Antonio Román Garvi y don Salvador Robles.

Terminada la ceremonia, se sirvió a los invitados un espléndido lunch en el domicilio de los padres de la desposada.

Los nuevos esposos, a los que deseamos incabables venturas, salieron de viaje de novios para Madrid, Sevilla y otras ciudades andaluzas.

ESCUELAS PIAS

Oficios de Semana Santa

Domingo de Ramos.— A las 10 de la mañana. Solemne bendición de Palma seguida de la procesión por las calles adyacentes al Colegio.

Asistencia obligatoria de la Cofradía de la Entrada Triunfal de Jesús en Jerusalén. En la Misa, comunión de los cofrades. Por la tarde, a las 7, primera procesión de Semana Santa con el Paso de dicha Cofradía. Abrirá marcha la Banda de Cornetas y Tambores del Colegio de Escuelas Pías de Valencia.

Seguirá el itinerario marcado por la Junta Central de Cofradías.

Jueves Santo.— A las cinco de la tarde, Misa solemne, comunión y procesión al Monumento. A las 6,30 darán comienzo los turnos de Vela hasta las 10 de la noche.

Los cofrades, deben ver, en el tablón de anuncios la hora a que les corresponde. De 11 a 12 de la noche, Hora Santa.

Viernes Santo.— A las 10 de la mañana, Oficio de Tinte Blas. A las 4 de la tarde, Oficio del día. Pasión, adoración de la Santa Cruz y Comunión.

Desde las 8'30 de la mañana, siguen los turnos de Vela ante el Monumento.

Sábado Santo.— A la 11 de la noche, solemne Vigilia Pascual seguida de la Misa de Resurrección.

A todos estos actos y oficios solemnes se invita a los alumnos y exalumnos.

«HERMES»

Compañía Anónima Española de Seguros, S. A.

Se avisa a los señores accionistas que cumpliendo acuerdos de su Junta General, pueden hacer efectivo el dividendo que les corresponde por el año 1955, contra cupón núm. 13 a razón del 16 por 100 (impuesto a deducir en todas las Sucursales y Delegaciones de esta Compañía y en la Central y Sucursales del Banco Mercantil e Industrial a partir del próximo día 2 de abril de 1956.

Madrid, veintidós de marzo de mil novecientos cincuenta y seis.— El Consejo de Administración.

¡ACCESORISTAS!

SIRA tiene comprador para sus piezas. AUTOMOVILISTAS, Talleres, Transportistas. SIRA puede enviarle la pieza que necesite. SIRA. Una organización Americana al Servicio del Automóvil. SIRA.— San Mateo, 20.— Tfn.ºs: 316257-319993-234434.— MADRID.



Carteleras de espectáculos

EMPRESA L. M. S.

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

Cinema Astorta
Continua de 5 a 1
Programa doble
Autorizada menores

Teatro Circo
Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS Y ESTRENO

CAPITOL
Continua 5,30 de a 1
Monumental programas doble
Tolerado menores

Gran Hotel
Continua de 5'30 a 1
COMPLEMENTOS y estreno del sensacional film en magnifico tecnicolor

PRODUCTOR
Continua de 5,30 a 1
Sensacional programa doble.
(Toleradas)

Rumbo a Java
Pasos 5 8'15 y 11'30 y
Música y lagrimas
Pasos 6'30 y 10

El canto del gallo
No tolerada
Pasos 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15

El niño y el unicornio
Pasos 5'30, 8'30 y 11'40 y
El judas
Pasos 6,50 y 10

Tragedia y triunfo de Verdi
(No tolerada)
Pasos 5, 7, 9'10 y 11'15

El payaso
Pasos 5'30, 8'30 y 11'25 y
A dos grados del Ecuador
Pasos 7 y 10

El Jesuita alcaraceño Padre Cerro y el sacerdote periodista Chumillas

A DON JULIO PRETEL

El Padre Chumillas, sacerdote español que ha residido en Buenos Aires más de 40 años, fué un notable periodista y crítico literario del diario "El Pueblo" de aquella inmensa urbe austral. Desde la Prensa argentina habló de casi todos los españoles de gran renombre en nuestra Península, particularmente políticos, escritores y artistas. Desde Azorín a Pérez de Ayala, desde Baroja a Valle Inclán—conferenciantes, novelistas, dramaturgos—el Padre Chumillas exalta con cálida palabra los valores hispanos. Ha sido un sacerdote escritor a penas conocido aquí, y murió en Buenos Aires hace pocos años. Por los meses del natalicio de la agitada República española vino a Madrid, enviado por "El Pueblo", y conocí personalmente a este hombre cuyo vigor mental era parejo a su física energía. Su jovialidad de hombre fuerte disimulaba victoriosamente una edad ya en la curva descendente.

Don Ventura Chumillas ha sido 40 años en Buenos Aires, el eco vivo y entusiasta de la vida española. Apasionado y parcial por tanto, en sus juicios, le distinguió una hostil actitud crítica contra Ortega y Gasset negándole como filósofo, aunque admiráramos mucho como escritor. Era una peculiar reiteración combativa y que el eminente pensador español no recogió nunca. Los artículos del batallador sacerdote—lograban más bien mover admirativamente ante millares de lectores el nombre y la obra del profesor español. El señor Chumillas, manchego argentinizado, ha vivido allá en el tiempo en que otro sacerdote español y asimismo manchego, residía en la ciudad de Sucre y atraía hacia él la atención admirativa del profesorado de Bolivia: el reverendo Padre jesuita don Francisco del Cerro.

Julio Pretel, viejo y destacado alcaraceño, a quien las glorias de Alcaraz son caras, pertenece al patriciado de aquella arruinada urbe colmada de historia y de arte, y asfixiada hoy por una triste ola de olivo. El caballero Pretel me envía una copia de un decreto del presidente de la República de Bolivia, fechado en once de septiembre de 1945, por el que se declara día de duelo nacional, con cierre de oficinas y cese de toda actividad en la ciudad del Sucre el día 12, para que puedan todos acudir al entierro del aludido profesor jesuita. Me acompaña asimismo el señor Pretel un largo y jugoso relato inserto en la Prensa de aquel país. Por su lectura quedamos informados de la vida y obras de este insigne religioso que ejerció en Bolivia el magisterio durante cincuenta y dos años, siendo educador de varias generaciones de hombres de cátedra en el Instituto Normal Superior de maestros, inclinado preferentemente al estudio de la Física, dirigió el Observatorio Meteorológico de La Paz y en Sucre. Autor de obras de ciencia que dilataron el área de su reputación, el Gobierno de Bolivia habíale concedido la insignia del Cóndor, en el grado de oficial, y el Gobierno espa-

ñol le otorgó la Gran Cruz de Isabel la Católica.

En alguna parte hemos dicho que la grandeza de un país está en sus hombres eminentes. Importa mucho la fertilidad de su suelo, su riqueza minera y la espesura de sus bosques, pero importa aún más sus hombres. Acrecientan éstos las nacionales fuentes de la vida, su riqueza, su arte y su ciencia, esto es, su cultura.

Alcaraz cuya antigüedad es tal como para estimar como de máxima importancia los comienzos del siglo XII cuando Alfonso VIII la tomó a los moros, cuenta entre sus hombres justos, al célebre orador sagrado Fray Sánchez Arteseros, a Fray Esteban Pérez de Pareja, al bachiller Sabuco y a su célebre hija doña Oliva a quien se creía autora de obras como la "Nueva Filosofía de la Naturaleza del Hombre", y otros escritos de su ilustre padre; el célebre humanista, Pedro Simón Abril; los Vaidéviras, arquitectos, y tantos y tantos hijos de la ilustre ciudad, hoy empobrecida y a la deriva.

Alcaraz, ciudad natal del insigne don Francisco del Cerro, siente pocas veces el orgullo de sus hijos ilustres. No hace muchos años, siendo ministro de Educación, el señor Ibáñez Martín, como acertara éste a pasar en coche por la carretera de Jaén que rodea Alcaraz, al dar frente a unos restos de murallas y el bellissimo arco del acueducto, tuvo curiosidad de conocer una población que atalayaba los caminos desde tan eminentes restos pétreos, aunque ya en el declinar de su fortaleza.

Entró en Alcaraz y llegando a la plaza monumental pudo admirar las famosas torres, bellísimos ejemplares de estilo renacentista, el Arco de Zapatería y la famosa Puerta de la Aduana, entre otras bellezas. El profesor y cronista de la ciudad Jesús Carrascosa presentose al ministro a quien informó sobre los monumentos e historia de Alcaraz. De esta visita vino el ser declarada monumento nacional la dicha plaza y serle concedida al señor Carrascosa la Cruz de Alfonso el Sabio.

¿Cómo recordaba Alcaraz el Padre Chumillas en nuestra conversación de Madrid en 1931 y cómo deseaba visitarla! Su inmediato regreso a la Argentina (tenía pasaje para embarcar en Vigo) se lo impidió. ¿Cómo habrá recordado y soñado también Alcaraz el Padre Cerro, desde la lejanía de su país de adopción!

Porque Alcaraz tiene aún en su ruina actual una original belleza: el color de sus piedras y de sus cerros; su huerta y su río; sus estrechas rúas, pinas y tortuosas, de morisca traza. En invierno canta en ellas el viento su alarido resonante de arábigo quejumbre evocando al rey Aben Hamed y sus vencidas huestes. Al forzar la Puerta de Granada el caballero don Juan Díaz de Bustamante (el año 1213) huyó el rey para dejar paso libre a los soldados de la Cruz.

Fuó un veinticinco de mayo, víspera de la ascensión del Señor.

Roberto MOLINA

Huelga de pies

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

(De la Real Academia Española)

Ignoro lo que, al fin, habrá pasado con ese proyecto de huelga que han anunciado para estos días los futbolistas ingleses, como coacción para lograr que sean atendidas sus peticiones de aumento de salarios. Los periódicos publicaron la noticia de que el Viernes Santo se declararían en paro "de advertencia", como prólogo de más amplias decisiones; y no sé que se haya vuelto a hablar del asunto.

Pero la idea de que los deportistas del balón hayan pensado en adoptar ese procedimiento para conseguir el triunfo de sus aspiraciones económicas suscita pensamientos que parecen reclamar, casi imponer el comentario.

Lo más curioso de aquéllos es que no se ajustan a los conceptos tópicos que suelen ofrecerse en las ocasiones en que se enjuician asuntos análogos, porque entonces se acostumbra relacionar el derecho a un mayor salario con motivos tales como el coste de las subsistencias, la posible dureza de la vida del traba-

jador, quizá el altivo trato que les deprime o la excesiva codicia de la clase patronal.

Pero en el trance a que se refiere esa noticia, nos resulta difícil hilvanar la congruencia de tales razones con la huelga. No porque no sea posible, sino porque se interponen conceptos distintos y ya cristalizados entre ellas y las apariencias de esa "profesión", tal y como nos hemos habituado a considerarla.

Desde luego necesitamos un leve esfuerzo de atención crítica para decidir si en verdad es una profesión. Sin duda viven de ella muchas personas que se atienen a unas normas y procuran esmerarse en el cumplimiento de las mismas, y sin duda también existen otros trabajos de los que los hombres obtienen provecho y protección de las legislaciones laborales y que no son tan penosas o tan restrictivas, pero así como al pronunciar la palabra "trabajador", se ilumina en nuestra mente la figura de un hom-

bre no muy bien vestido, con manchas de cal o de carbón en sus manos o de tierra en sus ropas o de polvo en sus zapatos, si declinamos "fútbolista", se nos representa un foven recio y saludable, con un calzón corto y un número en la espalda; con un fondo de muchedumbres enardecidas por las jugadas y una cola de chiquillos que le piden autógrafos. Y, como instrumento de su tarea, un balón al que dan cabezazos o patadas. Esta pelota es la que les resta trascendencia. Si llevasen un pico o una pala en las manos, ya nos harían pensar en el trabajo, por asociación de ideas. Así ocurre que los jugadores de "hockey" con patines nos ofrecen cierta semejanza con obreros del campo, porque parecen segar algo, o limpiar algo, apartando cosas de una era, según los movimientos que imprimen a sus bastones.

Pero los futbolistas no, porque su esquema se reduce a ellos y a la pelota y esta simplicidad acentúa la impresión de que se trata de un juego, no de un trabajo, y, en todo caso, no de un trabajo que pueda buscar cualquier clase de apoyo en una huelga.

Un desfile de obreros famélicos suscitará compasión y simpatía. Una manifestación de futbolistas esqueléticos resultaría cómica. No es imaginable su exhibición siguiendo a un árbitro que enarbola este corte: "Las subsistencias están caras".

La probaba y más inmediata consecuencia de una huelga de futbolistas sería la aparición copiosa de esquirolas. De entre esas chiquillas que abundan en las calles dando puntapiés a sucesos envoltorios de trapo, de entre esos señoritos que todos los veranos hacen imposible la cómoda estancia en las playas, porque se dedican a disparar a patadas balones que baten en los que están en ellas sin el menor deseo de reaccionar su cabeza o su cuerpo con el esférico violentamente lanzado por un "gamberro" del deporte, que desprecia el lugar, la consideración que el prójimo merece y las disposiciones de la autoridad; de entre toda esa multitud de seres que anulan la actividad del fútbol, saldrían "amarillos" que aprovecharían la ocasión de intentar goles en un estadio de verdad.

Y pudiera ser que se repitiesen las oportunidades en que se basan esas repetidas y tediosas anécdotas de la cantante o el cómico a quienes el cubrir la vacante de un compañero ocasionalmente enfermo les facilita la revelación de sus superiores aptitudes. Y surgirían formidables "guardametas" o "delanteros" eficacísimos, o "medios centros" arrebatadores. Y ya no habría que irlos a buscar al extranjero donde tan caro cuestan, y con ese ahorro indudable se podrían elevar los sueldos a la producción indígena.

Uno se pregunta si no debe considerarse que es una pena que la huelga no cuaje, porque pudiera ocurrir que entre sus insospechables consecuencias hubiese algunas más divertidas que un partido con empate.

En todo tiempo
Beba gaseosas familiares
«Zafiro»
Indispensables en todos los hogares

La próxima temporada compraría caza perdices coto con más de 300 días pagando a tanto perdiz.
Escribir: n.º 17. Apartado 260. Murcia.

El MAIZ híbrido americano
AGROFI
produce más.
Agrotécnica, S. L.
Rosario, 33 - Albacete - Teléfono 3129
Delegación de Oficina Agrícola, S. S.

Frente de Juventudes

Curso de Mandos "Miguel Álvarez", en Belén (Almansa)

Se está celebrando en el Santuario de Nuestra Señora de Belén sito en el término municipal de Almansa un curso para Mandos Menores de las Falanges Juveniles de Franco que lleva el nombre del camarada Miguel Álvarez, recientemente herido en acto de servicio en Madrid, y cuyo ejemplo se pone de manifiesto a los camaradas asistentes al curso.

Dió comienzo el día 21 del mes actual siendo su duración de una semana siguiendo la norma de estudio y acción para todos los cursillistas pues el apretado horario hace que minuto tras minuto se vivan las más puras virtudes falangistas y se capaciten los mandos de las centurias en todos los quehaceres que el ser mando de juventudes requiere, tales como Educación Física, Formación Política, Canciones, Deportes, Premilitar, Organización de Actividades, Trabajo Social, etc.

Asisten al curso 65 camaradas de Albacete y de varias Delegaciones Locales, bajo la jefatura del oficial instructor y delegado comarcal de Almansa, Miguel Jiménez García, secundado por Mandos Provinciales y Comarcales, bajo cuya dirección los jóvenes camaradas albacetenses se forjan para el mejor servicio a España y a la Falange

La amenaza de dominación comunista sobre el mundo es más seria que nunca

Después de la repudiación de Stalin WASHINGTON, 23. — El senador Mc. Carthy ha manifestado que la repudiación de Stalin, por los dirigentes soviéticos, hace la amenaza de la dominación comunista en todo el mundo, mucho más seria que lo fue jamás.—Efe.

El presidente coreano, Rhee, se presentará a la reelección

SEUL, 23 (urgente).—El presidente Sigman Rhee ha accedido hoy en una reunión del Gabinete surcoreano a presentarse candidato a la reelección presidencial por tercera vez según anuncia la Oficina de Información Pública.—Efe.

El cuñado de Perón, Juan Duarte, no se suicidó

Parece que fué asesinado BUENOS AIRES, 23.—El examen del cuerpo de Juan Duarte, cuñado del expresidente Perón, demuestra, según los investigadores de la Policía Federal en un informe, que Duarte no se suicidó, sino que fué asesinado. La cabeza presenta señales de haber sido golpeada con un objeto contundente y la bala que le mató fué disparada a una distancia de unos veinte centímetros.—Efe.

Orden e itinerario de las procesiones en la Semana Santa 1956

DOMINGO DE RAMOS A las 6,30 de la tarde, procesión de la "Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén", con la figura del "paso" del mismo nombre, que recorrerá el siguiente itinerario: Escuelas Pías, P. Gabriel Lodares, Octavio Cuartero, Rosario, Caba, Baños, Feria, San Julián, San Agustín, Paseo J. Antonio, A. Conangla, Salamanca, San Agustín, P. del Caudillo, M. Molins, T. Gallego, P. Gabriel Lodares, Calasanz, Escuelas Pías.

MIERCOLES SANTO A las 8 de la tarde, procesión tradicional con la figuración de las siguientes imágenes: Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén, Ecce Homo, Jesús Nazareno, La Macarena, Cristo de la Agonia, San Juan, La Dolorosa.

Recordando el siguiente itinerario: Santa Iglesia Catedral, San Agustín, Paseo de José Antonio, Alcalde Conangla, Salamanca, San Agustín, Plaza del Caudillo, M. de Molins, T. Gallego, Plaza de Gabriel Lodares, Avenida de R. Acosta a Tejares, Plaza de San José, Tinte, Plaza de Carretas, Calle Mayor, Plaza Mayor, Zapateros, San Julián, a S. I. Catedral.

JUEVES SANTO A las 8,30 de la tarde, procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno de Medinaceli. Hará el recorrido siguiente: Rosario, P. Gardos, Misas Rosas, Caba, Feria, San Julián, San Agustín, P. del Caudillo, M. Molins, Tesifonte Gallego, P. Gabriel Lodares, Octavio Cuartero, M. de Villares, Quesimo Redondo, Rosario, Corregidor Godino.

A las 12 de la noche, Procesión del Silencio, con el Santísimo Cristo del Consuelo, partiendo desde la parroquia de la Purísima Concepción, por C. Mayor, T. Camino, San José de Calasanz, Plaza de G. Lodares, T. Gallego, Mayor Saturnino López, San Julián, San Agustín, Plaza del Caudillo, Paseo de José Antonio, A. Conangla, Salamanca, San Agustín, Plaza M. Villora a la parroquia.

VIERNES SANTO A las 8 de la mañana, procesión del Encuentro, con la figuración de los siguientes "pasos": Jesús de Nazareno, San Juan, La Dolorosa, Le Verónica. Las tres primeras imágenes saldrán de la Catedral, itinerario, San Agustín, Plaza del Caudillo, donde se celebrará el encuentro con la Verónica. Mientras esta imagen Rega por Dionisio Guardiola, T. Gallego, M. Molins a Plaza del Caudillo. Una vez realizando el encuentro los cuatro "Pasos" terminan la procesión por P. de José Antonio, Alcalde Conangla, Salamanca, San Agustín, Plaza del Caudillo, M. de Molins, Mayor, Plaza Mayor, Saturnino López, San Julián a la Catedral.

A las 8 de la tarde, procesión del Santo Entierro, con la figuración de los siguientes pasos: Entrada triunfal de Jesús en Jerusalén, Cristo de la Agonia, La Macarena, Descendimiento, La Piedad, Santo Sepulcro, San Juan, La Soledad. Haciendo el mismo itinerario del Miércoles Santo. A las 9,45 y a la llegada de la procesión a la Plaza de Gabriel Lodares, donde se hallará situada una tribuna, el Excmo. y Vdmo. señor obispo dirá un Sermón de Pasión, quedando estacionada

la procesión durante este acto, que será transmitido por altavoces.

SABADO SANTO A las 7,45 de la tarde Via Crucis de penitencia por la Cofradía del Silencio, con el siguiente recorrido: Salida de la Purísima, calle Mayor, Teodoro Camino, San José de Calasanz, P. Gabriel Lodares, T. Gallego, Marqués de Molins, Plaza del Caudillo, Paseo José Antonio, Alcalde Conangla, Salamanca, C. de Villareal, Concepción a la Purísima.

DOMINGO DE RESURRECCION A las ocho de la mañana, procesión del Resucitado, con la figuración de las imágenes, María Santísima de los Llanos y El Resucitado, saldrán de la Santa Iglesia Catedral, partiendo El Resucitado por San Agustín a la Plaza del Caudillo y la Virgen de los Llanos por Cristóbal Valera, Plaza División Azul, Francisco Fontecha a Plaza del Caudillo.

Vida Religiosa

Misas para mañana SANTA IGLESIA CATEDRAL.—Misas a las 7, 8, 9, 10, 10'30, 12 y 1.

A las 10, solemne Bendición y Procesión de Palmas.

SAN JOSE.—Misas a las 8, 9, 10, 11 y 12.

A las 9, solemne Bendición y Procesión de Palmas.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario y ejercicio del Via Crucis.

LA PURISIMA.—Misas a las 7, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

SAN FRANCISCO.—Misas a las 7, 8'30, 9, 10, 11, 12 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, Exposición de S. D. M., Corona Franciscana y ejercicio del Via Crucis.

EL BUEN PASTOR.—Misas a las 7'30, 9, 10 y 12.

Por la tarde, a las 7'30, Santa Misa.

NUESTRA SEÑORA DE LA ASUNCION.—Misas a las 7'30, 8'30, 9'30, 10'30, 11'30 y 12'30.

Por la tarde, a las 8, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DEL PILAR.—Misas a las 8 y 11.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

NUESTRA SEÑORA DE FATIMA.—Misas a las 7'30, 8'30, 10, 11'30 y 1.

Por la tarde, a las 7'30, Santo Rosario.

DOMINICAS.—Misas a las 7'30 y 9.

MARIA INMACULADA.—Misas a las 7 y 9.

FRANCISCANAS.—Misa a las 7'15.

E. PIAS.—Misas a las 7, 7'30, 8'30, 9'30 y 10'30.

ASILO DE SAN ANTON.—Misas a las 7'30 y 9.

HOSPITAL.—Misas a las 6'30 y 9.

BARRIO DE LA ESTRELLA.—Misa a las 9'30.

BARRIO DE S. ANTON.—Misa a las 8.

CAPILLA DE FONTECHA.—Misa a las 9'30.

CAPILLA DEL CEMENTE RIO.—Misa a las 12.

COLEGIO DE LA ENSEÑANZA.—Misas a las 7'30 y 9.

SANATORIO OBRERAS DE LA CRUZ.—Misa a las 7'15.

lo, donde se verificará el encuentro, regresando por M. de Molins, calle Mayor, Plaza Mayor, Saturnino López, San Julián a la Catedral.

Las imágenes en esta procesión irán acompañadas: El Resucitado por los nazarenos de La Macarena, San Juan y los de la Entrada de Jesús en

Jesusaén, que irán descubiertos desde el primer momento; la Virgen de los Llanos irá acompañada por el resto de las demás Cofradías, cubiertos con capuz hasta el momento del encuentro en que se quitarán los capuces.

Albacete, marzo de 1956 LA JUNTA DE COFRADIAS

Santa Iglesia Catedral

SEMANA SANTA 1956

Horario de Cultos

DOMINGO DE RAMOS 10 de la mañana: Hora canónica y procesión de las Palmas Misa solemne.

MIERCOLES SANTO 6 tarde: Maitines y Laudes solemnes.

JUEVES SANTO 9'30 mañana: Horas Canónicas-Consagración de Santos Oleos.

7 tarde: Misa vespertina Lavatorio de pies, Sermón de Mandato, predicado por el reverendísimo Prebado.

VIERNES SANTO 10 mañana: Maitines, Laudes y Horas. 4'30 tarde: Santos Oficios.

SABADO SANTO 10 mañana: Maitines, Laudes y Horas. 10'30 noche: Solemne Vigilia Pascual.

DOMINGO DE RESURRECCION 10'30 mañana: Horas Canónicas.- Misa de Pontifical con Bendición Papal, Sermón de Resurrección. OBSERVACIONES

Los fieles no podrán recibir la Sagrada Comunión nada más que dentro o inmediatamente después de los Oficios vespertinos.

Podrán recibir también la Sagrada Comunión, en los Oficios vespertinos del Viernes Santo, pero sólo dentro de ellos.

Los fieles que comulguen en la Misa de la Vigilia Pascual que se celebre en medianoche, no pueden comulgar el Domingo de Pascua; valiéndose aquella Misa para el cumplimiento del precepto eclesiástico en el día de Pascua.

SEVILLA UBEDA VILLACARRILLO ALBACETE ALMANSA VALENCIA LUANSA, S. A. CARMEN, 12 MADRID Viajando en sus magnificos autocares ahorra tiempo y gana comodidad SERVICIO DE PAQUETERIA ULTRARRAPIDO Salidas de Sevilla: Lunes y Jueves Salidas de Valencia: Miércoles y Sábados Informes en Albacete: GRAN HOTEL

Información de la Bolsa de Madrid

Facilitada por el Banco Central de Albacete Día 23 de Marzo de 1956. Table with columns for bond types (e.g., anterior 4 por 100 1951), interest rates, and values.

SERVICIO REGULAR MALAGA BRASIL-PIATA CASTEL BIANCO 3 DE ABRIL HIJOS DE M. CONDEMINAS

Clemente Vergara Royo PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES EN EJERCICIO Agente de la Propiedad Inmobiliaria Diariamente recibe ofertas y demandas de fincas rústicas, urbanas, solares y negocios industriales APODERADO ADMINISTRADOR DEL Banco Hipotecario de España y Agente de préstamos para dicho Banco

Deportes

No es ventaja los dos puntos del Barcelona, con lo que aún resta por jugar

Unos cuantos resultados adversos para nuestro deporte en estos días

Por Eduardo TEUS

Mientras continúa la cerrada pugna entre el Atlético de Bilbao y el Barcelona, sin que quiera decir nada esa ventaja catalana de la actual semana de los dos puntos en la clasificación oficial persistiendo la igualdad en la tabla de los puntos positivos, han "caído" unas cuantas desgracias sobre nuestro deporte. El fuera de combate de Young Martín en Méjico; el sexto puesto de nuestros corredores de campo a través en Belfast, y la retirada, casi en bloque —sólo llegó Botella—, de los ciclistas españoles en la Milán-San Remo.

Que el Barcelona se haya adelantado en dos puntos en la Liga, no supone que su tenaz pelea, pelea para el título con el Atlético, esté en camino de resolverse de su lado. El calendario de los encuentros a jugar fuera, que son los que cuentan, porque no hay que pensar a estas alturas que ninguno de los dos tropiece en casa, sigue siendo más "fácil" para el Atlético, que para el Barcelona. No es lo mismo ir a Alicante contra el colista Hércules, hundiéndose en la Segunda División sin salvación posible, que ir a Valencia. Ni tampoco es lo mismo jugar cerca de Bilbao en la cercana Vitoria, ante miles de bilbaínos animando al equipo, que irse a León tan lejos de Barcelona.

La incógnita del campeonato quizá tengamos que buscarla en su resolución en ese encuentro, tantas veces nombrado del 8 de abril en San Mamés. El del choque directo entre ambos, donde la única ventaja del Barcelona pudiera consistir, contrarrestando el ambiente adverso, en que si no cambian de aquí a esa fecha las cosas, podría plantear el partido al contraataque en busca del empate.

Si con el empate en San Mamés le basta al Barcelona para ser el campeón de la Liga, el partido puede ser difícil para el Atlético. Pero este Atlético que no está en baja forma, como algunos creen, por sus recientes dificultades en vencer al Atlético de Madrid y por la derrota en Murcia. Lo que le ocurre es que nota la ausencia de Arieta, el de los nervios en Atocha, por "obra y gracia" de Paz, "sintiéndole" la ausencia que abría brecha, combativa y facilitaba sitio para los remates de los otros.

Pero el 8 de abril ya estará allí Arieta, y Gainza y todos.

¿Exceso de confianza de Young Martín en su rápido fuera de combate? No lo creemos. Hemos hablado con quien vio la pelea. La explica de esta forma. "No se le pudo ver al madrileño "cazado" por un duro golpe a la mandíbula en el primer minuto. No se repuso del "hachazo", porque Memo Diez, con la buena escuela americana no le dejó cuartel a partir de ese instante. Lo que podría traer dentro de sí Young Martín, que me había gustado en los entrenamientos, nos quedamos sin saberlo. A la colonia española le costó bastantes miles de pesos que nos habíamos apostado y una fuerte desilu-

sión y el aguantar las chufias de estos días.

—¿Influye la altura?—le preguntamos.

—No lo creo. Podría influir en el cansancio del madrileño si la pelea hubiera durado más. Pero el combate fué un relámpago. Visto y no visto.

Hernández Coronado, técnico de la Federación de Atletismo que fué a Belfast es categorico en sus afirmaciones sobre el "cross" internacional de las Naciones.

"Se derrumbó" nuestro equipo en la actuación de los madrileños y en la retirada de Bidegui. No fué Moreno; y los otros tres, Sergio Bueno, Hurtado y Mariano Martín, no corrieron juntos como acostumbra a hacerlo. Eran los que tenían que haber "colgado" al equipo para la clasificación por naciones. Sólo con su mal puesto 42 resistió un poco Sergio Bueno. Los otros dos fueron de los últimos y destruyeron nuestra clasificación. Una pena, porque Amorós estuvo bien, discreto García y reguilar Irizar. Los tres delante

de los portugueses que en cambio nos adelantaron en la clasificación por equipo al meter cinco hombres juntos.

—¿Enseñanzas a deducir?

—Todavía es pronto. Tengo que meditar sobre lo ocurrido y hacer un informe. Hay que reponerse de este mal golpe.

Bajo el Patrocinio de la Casa Comercial que tiene contratados a un equipo de ciclistas españoles formado por Botella, Bahamontes, Poblet, Iturat y Saura participaron en la Milán-San Remo, una de las pruebas ciclistas más importantes del calendario europeo. El fracaso fué total. Se hundieron los nuestros en la lluvia y el frío, ante la batalla desencadenada por belgas e italianos. Y con los nuestros, los franceses y los luxemburgueses.

Se retiraron todos los españoles, menos Botella. Hubo las excusas de las averías, pero la verdad es que no pudieron resistir ese tremendo pedaleo de más de 40 de media en siete horas largas de carrera. Sin pausas de sesteo y paseos, como por aquí.

Y la Vuelta a España la telanemos encima.

Pizarra

PRIMERA DIVISION

Sevilla-Valladolid
Leonesa-At. Madrid
R. Madrid-Alavés
At. Bilbao-Coruña
Celta-Hércules
Valencia Barcelona
Español-Murcia
R. Sociedad-Las Palmas

SEGUNDA DIVISION

GRUPO NORTE)

Eibar-La Felguera
Caudal-Gijón
Oviedo-Sestao
Logroñés-Lérida
Ferrol-Indauchu
Sabadell-Baracaldo
Osasuna-Tarrasa
Santander-Zaragoza

GRUPO SUR

Cádiz-Betis
Extremadura-Jerez
Plus-Ultra-Badajoz
E. Tanager San Fernando
Málaga-At. Tetuán
E. Industrial-Mestalla
Granada-Jaén
Tenerife Castellón

TERCERA DIVISION

(Fase de Permanencia)

(GRUPO NOVENO)

Onteniente-Villarreal
Acero Alcira
Alcoyano-Gandia
P. Soriano-ALBACETE
Burriana-Játiva

GRUPO DECIMO

HELLIN-Orihuela
Juvenil-Lorca
Novelda Callosa
Muleño-Elda
Cieza-Elche
Yeclano ALMANSA

Aumentos ocasionales en los precios de los hospedajes

Nota de la Delegación de Información y Turismo

A fin de que pueda tenerse conocimiento previo de los aumentos que, en determinadas épocas del año, se han autorizado por la Dirección General del Turismo en la industria del hospedaje, generalmente con ocasión de celebraciones religiosas o cívicas, se enumeran a continuación las poblaciones a que afectan y la cuantía de tales aumentos transitorios, por el periodo de vigencia que se detalla

CARTAGENA y MURCIA, del 23 de marzo al 2 de abril, aumento del 30 por 100.

MALAGA. Las mismas fechas anteriores, 50 por 100 SEVILLA. Del 25 de marzo a 1 de abril y del 18 al 23 de abril, 50 por 100.

VALLADOLID. 25 de marzo al 1 de abril, 33 por 100.

ZAMORA. 25 de marzo al 1 de abril, el 30 por 100.

Estos aumentos son aplicables a todos los servicios, incluidos los de comedor, sin que afecte a los clientes fijos.

Los Hoteles están obligados a facilitar solamente habitaciones, si así lo desean los clientes, sin poder por ello cargar el precio de la pensión completa. Dicho régimen sólo puede ser exigido por los establecimientos hoteleros denominados Pensiones, como su nombre indica.

Lo que se hace público para información de cuantas personas pudiera interesarles.

El Delegado Provincial

Las Apuestas Benéficas

La lista provisional de la 25 jornada

Ha quedado expuesta hoy en la Delegación del Patronato la lista provisional de premios de la jornada 25, cuyo resultado facilitamos a los apostantes en número anterior.

En dicha relación aparece, confirmando el avance de que dimos cuenta, un boleto albacetense entre los agraciados de trece aciertos, el número A-737.25.

El plazo para reclamaciones contra la lista de referencia expira el próximo martes, día 27, a las dos de la tarde.

INTERVENCION DE HACIENDA

Negociado de Clases Pasivas

Por el presente se pone en conocimiento de todos los perceptores de haberes pasivos que lo tienen consignado en esta provincia, que el pago de las nóminas correspondientes al presente mes de Marzo, se verificará durante los días del mes de Abril próximo que a continuación se indican:

Día 2.—Concepto de jubilados.

Día 3.—Concepto de Montepío civil y militar.

Día 4.—Concepto de retirados de guerra.

Días 5, 6, 7 y 9.—Todas las nóminas sin distinción.

Anuncios por palabras

CAPITALIZACION.—Deseamos relacionarnos con personas capacitadas para desempeñar cargos de delegado e inspector provincial. Interesantes ingresos. Reserva para colocados. Escribir 2.105, "Alas", Alcalá, 32, MADRID.

MAQUINAS PUNTO. Patentadas. Procedimiento italiano. Aparato auxiliar JACQUARS, para toda clase de bujos. Máximas garantías. Facilidades. IMPERIO. Montera, 32. MADRID.

TRITURADORES de martillos, rodillos y muelas verticales.—Machacadoras de mandíbulas.—Tornos rectificadores y calibradoras para la industria cerámica.—Filtro-prensa y bombas de presión a membrana.—Cernedores automáticos.—Reductores de velocidad.—Centrifugadoras.—Motores.—Compresores.—Bombas de vapor.—Lepanto, 23, VALENCIA. C.I.O.—INDUSTRIAS SEGUI.—

AGRICULTORES! Tractor Diesel. Remolque descarga hidráulica, arados sembrar y vertedera. Todo junto o separado. Vendo sin compromiso. Intermediarios, no. Teléfono 220. La Roda

CHICA JOVEN

Sería, de 18 a 20 años, con buena presentación, sabiendo cocinar un poco, solicitada por industrial para recepción y atención de una oficina; con la posibilidad de aprender francés si lo desea con familia católica y hablando el castellano. El viaje de la chica será pagado desde Albacete a Génève.

Hacer oferta con pretensión del salario deseado, enviando fotografía a J. J. DAYER.—7, rue D'Arve. CAROUGE, Génève (Suiza).

AUTOMOVILES

RENAULT

Entregas rápidas

ISASI

ALBACETE

Obras completas de Emil Ludwig

Toda su producción biográfica en cinco volúmenes. Pulcramente impresos en papel especial. Lujosa encuadernación en piel verde con estampaciones en seco y oro.

Precio del volumen 225 ptas., a pagar 125 ptas. al recibir el primer volumen y 10 mensualidades de 100 ptas., sin recargo alguno, ni gastos de envío. Pedidos: Apartado 65.—HELLIN.

PASTOS

En el Excmo. Ayuntamiento de Albacete, se conceden licencias para el pastoreo de ganado en la Sierra procomunal Albacete-Chinchilla, monte de unos 8.000 almudes enclavado en los términos municipales Chinchilla, Hoya Gonzalo e Higuera.

Cine Club de Albacete

XXIX SESION

Domingo, 25

11:30 de la mañana

Cine del Productor

1.º Estreno de los documentales franceses, en versión española:

IMAGES GOTHIQUES, SAINT-LOUIS y SAINT-PAUL DE VENCE

2.º TIEMPOS DE ESPLENDOR, documental histórico

3.º EL SUEÑO DE GULLIVER, (estreno)

Nota.—Por dificultades de última hora los programas de la presente sesión no se han podido entregar a domicilio; rogamos a los señores socios disculpen este inconveniente. Se entregarán a la puerta del cine.

José Ruiz Ballesteros

Agente de préstamos por el Banco Hipotecario de España
COMPRA-VENTA DE FINCAS

Mayor, 44

Teléfono. 1763

RENDIJAS DE LA CIUDAD

CHIMENEAS

Las chimeneas se levantan sobre los tejados con el exclusivo objeto de que por ellas salga el humo. Las fantasías un poco descarriadas quieren ver en torno de las mismas bardadas de brujas cabalgando sobre escobas. Como no tienen tapadera, el viento se cuela hasta el arranque, ululando muchas veces para amedrentar a los chiquillos. Y para que caiga el hollín algo descaradamente.

Ángeles tutelares de las casas, las chimeneas han de pregonar, con su humo ganoso de altura, el bienestar de las familias y de cantar la paz y la felicidad bajo las tejas. Sobre todas sus expresiones han de patentizar que se come caliente y que se desentumecen los miembros.

En la ciudad, como en todas las ciudades, hay chimeneas de todos los estilos: altas, chatas, estrechas y tiñosas, airo-sas y vergonzantes. Tales características no influyen para nada en su función. Las chimeneas que verdaderamente impresionan son aquellas de los humildes tejados que echan humo un día y cien no. Lo más triste es que sabemos el por qué.

Antaño y según convenía a la gente, salían a la calle los imponentes tubos de las estufas. El alcalde Conangla alcanzó un resonante éxito suprimiéndolos de raíz. Hubo un centro oficial que se resistió. Mandó un par de guardias y el tubo rebelde fué arrancado por las buenas. Imaginamos las "toperas" que se formarían en las calles.

Las casas modernísimas no ostentan chimeneas, porque en ellas se guisa utilizando el fluido eléctrico o se come frío, a la americana, para que no haya dudas, que dicen es de lo más elegante que se conoce. Aquí ya nos hemos contagiado y en alguna solemnidad cenamos cosas fresquitas y, por cierto, caras.

Chimeneas de la ciudad: todas tenéis la obligación de echar humo. Que eso lo ve Dios con muy buenos ojos.

F. DEL CAMPO AGUILAR

CONTADORES ELECTRICOS

AEG

MAS DE 60 AÑOS DE EXPERIENCIA
GARANTIZAN SU CALIDAD

AEG IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.
Y ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO



La festividad de San Gabriel Arcángel, Patrón de la Radiodifusión

Hoy, festividad de San Gabriel Arcángel, Patrón de los radiofonistas, el personal de las emisoras de nuestra ciudad han celebrado diversos actos para conmemorar tan señalada fecha.

Por la mañana, a las 9:45 en la Santa Iglesia Catedral se celebró una solemne misa que fué oficiada por el Muy Ilustre Sr. don José Delicado Baeza. Presidieron este acto el Ilmo. Sr. don José de Luna Cañizares, que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; secretario provincial del Frente de Juventudes, director de Radio Albacete, jefe del Servicio provincial de Radiodifusión y Cine del Frente de Juventudes y director de Radio Juventud.

Terminada la misa se celebró una reunión íntima entre los miembros de ambas emisoras y esta tarde, si el tiempo lo permite se celebrará en el campo de los Mártires el anunciado encuentro entre las selecciones de Radio Albacete y Radio Juventud.

Por la noche, en el restaurante Capitol el personal de las dos emisoras se reunirá en una cena de hermandad.

Pelikan
Tinta estilográfica

Visita del gobernador civil

(Viene de la pág. PRIMERA)

constructiva y eficiente que a es consigna del momento.

El gobernador, que visitó también el domicilio social de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, fué despedido con iguales muestras de afecto que a su llegada.

EN TRIEZ

Recibido por el jefe local del Movimiento, señor Bravo, y entre las aclamaciones del vecindario, el gobernador civil, señor Guillén Moreno, que llegó a las diez y cuarto de la mañana, visitó en primer lugar la capilla y tras de orar unos minutos, se trasladó al local que ocupa la Hermandad, manteniendo una detenida conversación con las jerarquías y acogiendo con interés las peticiones sobre la principal necesidad de Triez, el suministro de agua potable con la instalación de una fuente pública.

Al abandonar dicha localidad para continuar su visita a otros Municipios, el numeroso público congregado en la plaza aplaudió calorosamente al señor gobernador.

EN LEZUA

A las once y cuarto llegó a la citada localidad el señor Guillén Moreno, al que se ofreció una acogida cordial. En unión de sus acompañantes, alcalde y jefe local, don Francisco Tendero Carrasco y todas las restantes autoridades y jerarquías, el gobernador civil se dirigió a la Iglesia, orando también unos instantes, y seguidamente al Ayuntamiento, donde le fueron expuestos los principales problemas del pueblo, entre ellos el de la necesidad de proporcionar auxilio económico a las pedanías. Asuntos todos que merecieron la cordial acogida por parte del gobernador civil, prometiendo ocuparse con todo interés de su favorable solución.

Como en las demás poblaciones del recorrido, el vecindario despidió cariñosamente al señor Guillén Moreno.

EN EL RONILLO

El recibimiento dispensado al señor gobernador civil, recibió un entusiasmo indescriptible. Todo el vecindario aguardaba su llegada, estando al frente de tan extraordinaria manifestación de cariño, el alcalde don Juan Vázquez Ortega; jefe local, don José María Ordóñez Herrera, y todas las autoridades y personalidades de la vida local.

Después de saludar a las autoridades, el señor Guillén Moreno, con sus acompañan-

tes marchó a la Iglesia, orando ante la imagen del Cristo de los Mitayos, valiosa talla de gran veneración popular. A continuación, le fué exhibido el famoso Cristo, debido a los púcelos del Greco, que admiró detenidamente al gobernador civil.

En el Ayuntamiento tuvo que dirigir la palabra al vecindario desde el magnífico balcón del atrio, alentando a los vecinos a continuar laborando con sus autoridades por el progreso de la población, siendo aplaudido con verdadero entusiasmo.

Reunido con el alcalde y miembros de la Corporación Municipal, escuchó las peticiones que le fueron formuladas, asegurando su propósito de atenderlas en lo posible.

Con idénticos testimonios de cordialidad y afecto que a su llegada, el gobernador civil y jefe provincial fué despedido por el vecindario, entre aplausos y vitores al Caudillo.

EN OSSA DE MONTIEL

Sobre las cuatro de la tarde, don Santiago Guillén Moreno llegó a esta localidad, siendo recibido por el alcalde y jefe local del Movimiento, don Alfonso Granados Algabea, que presentó al gobernador a las autoridades y jerarquías que formaban a la entrada del pueblo, presidiendo la gran masa de público que acudió a recibirle.

El gobernador civil se dirigió en primer lugar a la Iglesia y después de orar unos minutos, visitó la Casa del Médico y Centro de Higiene Rural, que recorrió detenidamente. A continuación se trasladó al Ayuntamiento, cambiando impresiones con las autoridades en relación con los problemas locales de mayor trascendencia, acogiendo con interés las propuestas que le fueron presentadas.

Al abandonar Ossa de Montiel, el señor Guillén Moreno, fué despedido entusiastamente por el público.

Piel a la consigna

Pietro Nenni, "Premio Stalin", critica a Stalin

ROMA, 24.—El dirigente socialista Pietro Nenni ha pronunciado un breve discurso en el que criticó la obra de Stalin y desacreditó las tácticas políticas del fallecido dictador rojo. Pietro Nenni está en posesión del «Premio Stalin».—Efe.

Aramburu rinde homenaje a la memoria del general Lonardi

BUENOS AIRES, 24.—En una emisión de Radio, el presidente provisional de la República Argentina, general Aramburu ha rendido homenaje al general Lonardi, recientemente fallecido.

«Lonardi, —declaró— es el hombre que proclamó la muerte de la tiranía y anunció el renacimiento de la libertad. Es el hombre que pesado ahora a la galería de los venerados como grandes de la Patria.—Efe.

EN MUNFER

A las cinco y media, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento llegó a Munera, cuya población se sumó al acto del recibimiento tributándole unánimes aplausos entre vitores y aclamaciones. Después de visitar la Iglesia, donde se detuvo unos instantes para orar, nuestra primera autoridad civil marchó al Ayuntamiento. En el salón de sesiones de la Corporación, el señor Guillén Moreno entregó al vecino González Miñana—entre cariñosas pruebas de simpatía—la llave de su vivienda que, destruida por un incendio, ha sido reconstruida por suscripción popular a iniciativa del Municipio.

También en este pueblo, el gobernador civil recogió con complacencia los deseos que le fueron manifestados por el alcalde y jefe local, don Leopoldo Bas y Bas y demás autoridades en relación con determinados problemas, prometiendo ocuparse de ellos con el mayor interés.

El gobernador civil, dió por terminada su visita recibiendo reiteradas pruebas de afecto del vecindario.

EN BARRAX

La dura jornada viajera de ayer del gobernador civil, tuvo término en el pueblo barrajero La lluvia torrencial, que coincidió con la hora de su llegada, las siete y cuarto de la tarde, no impidió que el vecindario manifestara su satisfacción y gratitud por la visita. Todos los vecinos intervinieron en el clamoroso recibimiento tributado al señor Guillén Moreno, que, en compañía del alcalde y jefe local del Movimiento, don Gaspar Quintanilla Vázquez y autoridades y jerarquías, se dirigió en primer lugar al templo parroquial, donde oró brevemente.

Seguidamente se trasladó al Ayuntamiento, en cuyo salón de sesiones se registraron afectuosas demostraciones de simpatía popular, a través de la visita de representantes del vecindario. El gobernador quedó reunido con el alcalde, concejales y autoridades y jerarquías, con los que conversó detenidamente sobre los problemas más vitales de Barrax, dirigiéndoles unas palabras para excitar el celo y la buena voluntad de los que rigen la política municipal, en el cumplimiento de los deberes contraídos en beneficio del vecindario.

Repitiendo la entusiasmo y cordial escena del recibimiento, el pueblo de Barrax despidió con calurosos aplausos y vitores al señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que regresó a esta capital a las nueve de la noche.

Hoy, el señor Guillén Moreno, continuando sus visitas a los pueblos de la provincia, ha salido para Minaya y Villarrobledo, de cuyo viaje informaremos a los lectores en nuestro siguiente número.

El ministro de Trabajo bajo a Málaga

BARAJAS 24.—Con dirección a Málaga, en avión de «Iberia», ha salido el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón.—Cifra.

Mañana terminan los ejercicios espirituales en la parroquia de San Francisco

En la parroquia de San Francisco vienen celebrándose, con crecientes muestras de saludable aprovechamiento, manifestado en el número de comuniones administradas diariamente, los ejercicios espirituales para caballeros esclavos de Jesús de Medinaceli y de la zona parroquial. Los ejercicios son dirigidos por el coadjutor de la parroquia, Rvdo. Fray Isidro Ruiz-Folgado, que a lo largo de las sesiones de la tarde ha ido desgranando con singular claridad de conceptos y belleza expresiva los puntos de la doctrina ignaciana en orden a la observación de los principios cristianos a que el hombre ha de someter el ordenamiento de su vida, para santificarla cumpliendo así el deber ineludible de glorificar a Dios.

Ayer noche tuvo lugar en el interior del templo, por impedir el tiempo su celebración en la vía pública, un solemne Via-Crucis que acreditó por la numerosa asistencia de público y la devoción de los fieles los beneficios de estos ejercicios espirituales, que terminan mañana con la Santa Misa y meditación que tendrá lugar a las diez, culminando la ceremonia con la tradicional procesión de las Palmas.

Mañana, concierto de la Banda Municipal

En el Teatro Capitol

Mañana, domingo, a las doce y media de la mañana, tendrá lugar en el Teatro Capitol, el séptimo concierto matinal extraordinario, de la Banda Municipal de Música, bajo la dirección de don Daniel Martín.

En la primera parte, interpretará «Rosamunda», de Schubert; «Un día en Noruega», de Willmers, y «Rapsodia eslava» (primera vez), de Friedemann.

En la segunda parte interpretará, «Danzas Españolas XI y IX», de Granados; «Serenata», de Malats, y «La abnegada del Puerto», de Sorozábal.

El tiempo, hoy

EN ALBACETE

LLUVIA: TRES LITROS POR METRO CUADRADO

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas: Máxima, 13:0 grados a las 14:05 horas de ayer; mínima, 1:4 grados a las 3:20 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas, con una altura de 500 metros; viento dominante Oeste, con una velocidad media de 61 kilómetros por hora; presión media, 692:7; humedad relativa media, 65 por 100.

LLUVIA: El agua recogida desde las 6:15, hasta las 23:05 horas de ayer, ha sido de 3:3 litros por metro cuadrado

CONTINUARAN LOS AGUACEROS

MADRID, 24.—El Observatorio Meteorológico predice que la borrasca se desvía hacia el Canal de la Mancha, pero que todavía continuarán los aguaceros en todas las regiones a excepción de las provincias costeras del Norte. Cifra.

LA VOZ DE ALBACETE
DIARIO DE LA TARDE



LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA TARDE

Extraordinario Semana Santa de Albacete 1956



Cinema Gran Hotel

Domingo de Resurrección

¡¡Un verdadero acontecimiento cinematográfico!!

UN GRANDIOSO FILM NACIONAL LLAMADO A TRIUNFAR EN EL MUNDO

Francisco Rabal-Madeleine Fisches-Jacqueline Pierrex y Manolo Morán

LA GRAN MENTIRA

Esta sensacional película se estrenará el DOMINGO DE RESURRECCION simultáneamente en los mejores locales de 17 *Capitales españolas*

CINEMA CAPITOL

REY SORIA FILMS
presenta:

Domingo de Resurrección



un
film lux

LA PELICULA MAS
ESPECTACULAR Y
FASCINADORA

¡Un éxito arrollador
como jamás
se ha conocido!

VLISES

EN TECHNICOLOR

KIRK DOUGLAS • SILVANA MANGANO
ANTHONY QUINN • ROSSANA PODESTA

DIRECTOR: MARIO CAMERINI